乐活•情聊

爱太深,容易看见伤痕;情 太真,所以难舍难分。这句忧伤 的歌词,最能描述源卫此刻的心 情。在报社,我和源卫面对面聊 了3个多小时,看着摊开的一封 封爱情信笺,还有他和前女友的 合影,他尽情地倾吐着他的苦 痛,释放积存已久的哀怨。

貌若天仙 难合我意

"源卫,你是一个好人,我愿意跟你 继续交往下去。""谢谢你,我没法接受 除了她之外的任何一个女人。""我愿意 等,你什么时候走出来了,就来找我好 吗?""不用了。"这是我和一个女孩的 对话。这样的女孩我拒绝过很多个, 尽管她们都似天仙下凡,但被爱伤得 遍体鳞伤的我始终没有勇气开始-段新的恋情。

我现在每天的心情都被阴云笼罩 一菲(化名)在我的情感世界里刻 下了鲜血淋漓的一笔,让我痛苦至今。 她和我相恋5年,被迫转身离开,嫁给 另一个男人,我知道她过得并不快乐。 她自杀未遂,还多次从老家偷偷跑回洛 阳,每次我都会躲起来,不想见她。既 然选择了离开,就不要藕断丝连,她已 经伤我伤得够深,联系一次就像在伤口 上撒一把盐,让我痛不欲生。更让我心 结难解的是,一菲是怀着我的孩子走 的,听说她生下了孩子,她的家人把孩 子送人了。如今3年过去了,我的孩子 长什么样,过得快乐不快乐,我却无从 知晓。

相恋时光 恍如隔世

和一菲相恋的时光就像浪漫的爱 情电影,让我陶醉其中,却很不真实,弄 得我常常分不清是梦境还是现实。

5年前的那个场景,就像电影的开 场白,开启了我快乐与悲伤的阀门。那 是一次献血活动。"你好,我叫一菲,是 某某大学的学生。"她扎着马尾辫,有一 张青春明媚的脸,她冲着我微笑,让人 很舒服。"你好,我叫源卫,是某某单位 的职工。"我们俩聊了起来。

一菲天真中透着朴实,很沉稳,在 学校很优秀。她家里很穷,她经常出去 做家教,勤工俭学。后来,我们又接触 了几次,我发现她身上的闪光点越来越 多,温婉大气、人缘好……我被她深深 地吸引了。一菲也对我有好感,她喜欢 我的厚道与坦诚,几个月后我们俩确定 了恋爱关系。

几年的恋爱时光充满了幸福色彩, 我经常陪她在校园漫步,再恋恋不舍地 送她回宿舍,我们还和她的好友一起打 牌、出游。一菲对我很贴心,她很懂 我,我只要有一点儿不顺心的事,她立 马就会察觉。她还很会识人,因为工 作性质,我经常和不同的人打交道,一 菲经常会告诉我,这个人可交,那个人 远离为妙。她走进了我的心灵,与我 进行灵魂的对话。我就像一只倦鸟, 她就是我望归的巢穴,让我感到温暖又 宁静。



倾诉人:源卫(化名) 男 32岁 采访人:记者 闫卫利 采访时间:7月15日 采访地点:报业大厦2楼

03

甜蜜时刻 危机来临

我们的恋情得到了双方家长的认可。 一菲和我母亲很投缘,每次来我家,她都 和我母亲在厨房里边做饭边聊天,一待 就是很长时间;而她的母亲来洛阳,逛龙 门、去白马寺,我也是全程陪伴,临走时我 还不忘塞给她母亲几千元钱。一菲的母 亲对我也很满意。

我俩终将步入婚姻殿堂,对此我毫不怀 疑。所以,我对一菲也是倾尽所有——负担 她上学期间的一切开支,甚至一菲家盖房 子,我一下子拿出来七八万元。

对于我的付出,我的哥们儿都说我太 傻,媳妇儿还没到手就这么舍得下本。我不 以为然,爱她就要把所有的爱给她,我一直 这么想。

一菲大学毕业了,我们准备把结婚提上 日程,这时一菲告诉我一件事,我才意识到, 我们的爱情之路并不平坦。

"源卫,我该怎么办呀?我的家人逼着 我嫁人! 那个人就是家人给我订的娃娃 亲。"一菲眼含泪花地依偎在我怀里,目光 里满是焦灼。"没事,我来跟他们说。"我坚定 地对一菲说。

一菲的家在农村,因为地处偏远,那里 还保留着不少旧俗。一菲所在的大家族有 个不成文的规定,家族里的事由老大说了 算。一菲从小就被族里人定了娃娃亲,这门 娃娃亲还是换亲,也就是说,如果一菲不嫁 给对方,她哥哥的婚事也得泡汤。

这都什么年代了,还有这事? 当初一菲 跟我提起这事时,我想,这些陈年旧俗在现 代文明面前根本不堪一击,没想到在守旧势 力面前,我却束手无策。

主持人语

你来诉说 我来倾听

你是不是曾经被爱情伤害过、被友情背 叛过、被亲情遗弃过,憋了一肚子委屈,却不 知向谁诉说?

你是不是在某些时刻,体会到了命运的 无常,感悟到了人生的丰富,想跟人分享,却 不知从何说起?

其实,你不必把一切都藏在心里,要知 道揣着秘密是一件沉重而痛苦的事,你只需 要会倾听的耳朵和懂你的心。来吧,把你的 心事说给我听。这里有专业的心理咨询师, 为你免费解惑释疑。

> 倾诉热线:15137956968 18637927388

情人难留 孤独依旧

我给一菲的家人做工作,她的父母虽然看 好我,但毕竟关系到儿子的婚姻,只能一再对我 说对不起;我跟一菲族里的长辈说,他们态度蛮 横,根本说不通。

一菲也为我们的幸福努力过,却改变不了 族人的决定。我和一菲决定,如果说服不了族 人,就把户口簿偷出来,先领了结婚证再说。

我们想得太天真,一切努力都没用,户口簿 早已被她的族人藏起来了,一菲也被关在家里 十几天,最后,她想尽办法才逃回洛阳。

"领不了结婚证,我们就这样在一起,再也 不回去。"我对一菲说。"我也想啊,可是我的父 母会被气病的,我怎么忍心?"一菲很犹豫。 "我们已经有孩子了,过些日子我们就举行婚 礼,再也不分开,好吗?"我摸着一菲微隆的小 腹,目光追逐着她的眼睛,希望她给我一个肯 定的答复。一菲垂下眼帘,弯弯的睫毛下盖着 几多忧伤,她叹了一口气说:"希望如此吧。"

世事难料。那天我不在家,一菲的家人来 了,他们带走了一菲。我曾去一菲的老家找她, 却没有结果。一菲从此消失在我的生活里,留 给我难以愈合的伤痛。

现在,我守候着孤独,夜色已浓,我捧着酒 瓶往嘴里灌酒,耳畔响起只属于我的那首歌《男 人的苦》:一杯酒尽数入喉,往事涌上心头;我的 泪,在深夜之后,才会拥有自由……

国家注册心理咨询师张素霞:

人都说,恋爱中的男女,智商都是最低的。 此话不假,源卫一心一意地爱着一菲,5年多竟 没察觉到一菲还有换亲的责任,也没想到娃娃 亲对一个偏远、落后地区女子的压力……源卫 只管沉浸在自己虚幻的世界里,把一菲幻化为 "远在天上的貌美如花的仙女",得不到时痛苦 啮噬着他的心。

建议源卫:尊重现实,尊重自己。无论一菲 多么完美,她既然选择辜负你成全她的哥哥,你 就该接受这样的选择,既然当初抗争无效,现 在更没有留恋的必要。一菲原来是为哥哥负 责,现在她要为哥哥、嫂嫂、自己、丈夫负责,如 果非要去撕破那张网,所有的人都会遍体鳞 伤。源卫还是保持现状吧! 有些人远了,看起 来很美,近了也许就会发现,原来那人并没有 那么美。一菲在源卫的生命中,不过是个多看 了一眼的过客,错过了就不要再纠结,尊重自 己,尊重现实,也许那个更配你的人正在灯火 阑珊处等你。